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При рождении я получила имя Наталья. Названа я была именем мученицы Наталии Никомидийской, память которой отмечается Православной Церковью 26 августа (8 сентября). Её я считаю своим небесным покровителем. 
В христианской церкви мученица Наталия относится к бескровным мученикам: она не подвергалась пыткам и не была казнена, но её бескровное мученичество заставляет испытывать перед этой удивительной женщиной настоящее преклонение. Она совершила свой подвиг во времена императора Галерия (293-311г.г.). При этом императоре были сильные гонения на христиан. В Никомидии Галерий требовал от христиан поклонения и жертвоприношения языческим богам, иначе их обрекали на смерть. Христианские храмы и книги уничтожались, но всё равно многие христиане тайно верили в Бога. Наталия была женой высокопоставленного чиновника Адриана. Она была тайной христианкой. Муж её поражался, видя, на какие муки готовы пойти христиане ради своего Спасителя. После многих бесед с ними, он уверовал во Христа. Адриан не стал скрывать своей веры, за что был брошен в темницу. Наталия, узнав об этом, обрадовалась, что теперь они с супругом одной веры. Она отправилась к нему в тюрьму, сообщила о том, что она тоже христианка,  и, найдя его в ужасном состоянии, осталась ухаживать за ним и другими заключёнными. Наталия приносила им еду, перевязывала их раны, молилась с ними и поддерживала в них стойкость в вере. Она пережила много душевных и сердечных мучений, глядя, как истязают и казнят её мужа и единоверцев. И тем не менее, до самой кончины Адриана она была рядом, не покинула его, поддерживала и просила для него  в молитвах сил и мужества достойно принять смерть за Христа. После казни мужа Наталия скончалась на его могиле через несколько дней. 
 У меня дома есть икона моей святой покровительницы. На ней Наталия изображена молодой красивой женщиной в тёмно-красном одеянии, с крестом в правой руке и свитком с молитвой в левой. Глаза её немного грустные, но во взгляде чувствуется  уверенность и непреклонность.  Когда я молюсь перед моей иконой, я вспоминаю, какой стойкой оставалась святая Наталия во всех испытаниях, как хранила она свою веру и не давала угаснуть этой вере в сердцах тех, кого обрекли на страшные мучения. Как тяжело было ей видеть, как умирает на её руках самый дорогой ей человек. Умирает, но не отрекается от веры. И мне моя святая подаёт пример верности Богу и своим близким. По её примеру я не сдаюсь перед трудностями, стараюсь проявлять твердость в своих решениях, учусь у моей святой с любовью и терпением относиться к родным и друзьям.
