День Победы в моей семье

9 Мая – это знаменательная дата, посвященная победе Советского Союза в войне против фашистской Германии. Каждый год в этот день моя страна празднует победу и одновременно скорбит о воинах, отдавших свои жизни для этой победы. 
[bookmark: _GoBack]В каждой семье есть родные, участвовавшие в Великой Отечественной Войне. В моей семье это прадед Сегин Михаил Владимирович  и прабабушка Сегина Пелагея Захаровна. Прадед сражался в составе 2 Украинского фронта, был водителем и механиком танковой бригады. Победу встретил в Чехословакии, был награжден орденом Великой Отечественной Войны 2 степени, другими орденами и медалями. Прабабушка работала в тылу (в Москве), шила маскхалаты для бойцов, трудилась в госпитале, где и встретила прадеда. Я не застала прадеда и прабабушку в живых и знаю о них лишь по рассказам своей матери, но каждый День Победы позволяет мне еще раз вспомнить о них, взглянуть на фронтовые фото и осознать, как далеки мы, дети мирного времени, от них, наших героев.
Праздник Победы в нашей семье начинается с Парада Победы на Красной Площади (мы смотрим его по телевизору). В параде участвуют разные войска, молодые курсанты и военная техника. Глядя на них, я понимаю, что я под надежной защитой, что моя страна хоть и стремится к миру, но при необходимости сможет дать отпор любому врагу так же, как и в те далекие годы войны. 
Потом мы идем на парад на Площади Славы в моем родном городе Балашихе. Мы не только любуемся парадом, но поздравляем и благодарим ветеранов, которых с каждым годом остается все меньше и меньше. После парада мы участвуем в акции «Бессмертный полк» в память о родных, погибших во время войны и после нее. Мы идем с фотографией прадеда, поем «Катюшу» и мне кажется, что прадед жив, снова с нами и шагает сейчас вместе с другими воинами в строю этого Парада Победы.
После парада мы едем на могилу прадеда и прабабушки с букетом гвоздик, чтобы почтить их память. До позднего вечера мы смотрим военные фильмы, а заканчивается праздник великолепным салютом. Таким же салютом, наверное, отмечала Москва и 9 Мая 1945 года.
День Победы – один из моих любимых праздников, потому что в этот день, как ни в какой другой, я ощущаю огромную гордость за свою страну и за своих предков.

