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Моя семья в годы Великой Отечественной войны.
У нас очень дружная семья: папа, мама, бабушки, дедушки, я. Но самым важным и главным членом нашей семьи является прабабушка Аня – Игнатьева Анна Алексеевна, которая пережила самую страшную войну человечества – Великую Отечественную войну 1941-1945.
Моей прабабушке было 12 лет, когда началась Великая Отечественная война. Она жила в городе Орле с родителями: Грачевым Алексеем Васильевичем и Марией Алексеевной и четырнадцатилетним братом Александром. Алексей Васильевич работал стрелочником на железной дороге. Мама прабабушки была домохозяйкой, Александр учился в железнодорожном училище. Брата эвакуировали вместе с училищем, и т.к. он был несовершеннолетний, то в Красную армию его не брали. Зато Александр стал работать на заводе, и до конца войны делал снаряды для фронта. Не доедал, работал в холодном пальтишке в 40-градусный мороз.
В начале октября 1941 г. советские войска оставили Орел, уйдя на север к Москве. Несколько дней в Орле не было никаких военных. Алексей Васильевич хотел присоединиться к Красной армии, но не успел. Пришлось вернуться назад. А в городе уже были фашисты из армии Гудериана. Они чувствовали себя хозяевами, заселяли дома, иногда выгоняя жителей, всех заставляли работать, за самую малую провинность убивали. Так погиб и дядя моей прабабушки. Он возвращался вечером с работы, а пьяному немцу не понравилось, что он не уступил ему дорогу. За это фашист расстрелял молодого человека. 
В доме у прабабушки жили 2 фашиста. Это было ужасно! Один был достаточно добр к Анне Алексеевне, подкармливал ее, а другой все время бранился, а иногда даже бил тех, кто попадался ему под руку. Иногда доставалось прабабушке. 
В школе Анна Алексеевна не училась, фашисты не давали, выгоняли всех на работу. Кто не подчинялся, сажали в тюрьму, где работало гестапо. За годы войны были замучены 500 тысяч человек из Орловской области. Иногда целыми неделями трупы людей висели на столбах и деревьях в знак устрашения. 
Но страшнее всего были предатели – фашистские прислужники. Они не жалели никого, убивали всех, иногда только за то, что ребенок заплакал. 
Отца прабабушки заставили продолжить работу стрелочника. К нему приставили немца. Но он оказался антифашистом. И они вдвоем пускали под откос фашистские поезда. О них даже написано в книге о войне «Фронт в тылу врага».
Военное время очень тяжелое. Но прабабушка, её родители и брат выжили. В 1943 году во время операции на Курской дуге город Орел был освобожден. Этот день, 5 августа, в нашей семье считается праздничным. Прабабушка Аня никогда не унывает и не сидит без дела, хотя ей уже 90 лет. Брат её недавно умер, ему было 92 года. Я навещаю прабабушку, помогаю ей. Желаю ей долгих лет жизни!
А вот мужа прабабушки Ани, моего прадедушки, уже давно нет. Его звали Игнатьев Аркадий Михайлович. Когда началась Великая Отечественная война моему прадедушке было 16 лет. Он жил со своей семье в Ростовской области. Фашисты очень быстро оккупировали станицу, где жил прадедушка с родителями Михаилом Алексеевичем и Анной Васильевной, а также со своими братьями и сестрами. Прадедушку, как и других молодых людей их станицы, стали отправлять на работы в Германию. Прадедушка работал на нескольких заводах, их почти не кормили, ночью запирали в концлагере, били. А потом отправили в каменоломню, где каждый час, каждую минуту от непосильного труда умирали люди.
Однажды прадедушка Аркаша со своим односельчанином решил сбежать с этой каторжной работы. Но при побеге друга убили. Прадедушку приютила одна польская семья, но долго он не мог у них оставаться. Их всех могли убить. Тайком, по ночам прадедушка Аркаша пробирался в Советский союз к Красной Армии. Добравшись до своих, он пошел служить, стал охранять военнопленных, получил награды. Аркадий Михайлович почти никогда не рассказывал о военных годах. Полжизни скрывал свой номер из концлагеря, который выжгли фашисты у него на руке. А потом сам свел его.
Это был очень мужественный, отважный человек, настоящий мужчина, готовый прийти на помощь в любую минуту.
В семье моей мамы Великая Отечественная война также оставила неизгладимый след, перевернув все с ног на голову. Мой прапрадедушка Парахин Сергей Алексеевич был призван в Красную Армию уже в 1941 году в первые дни войны. И уже из первого боя из их дивизии вернулось только два человека. Остальные погибли или попали в плен. Мой дедушка Сергей оказался в числе вторых. Его жена Евдокия получила тогда первую похоронку.
Фашисты издевались над военнопленными, били их, могли просто изувечить, не кормили, держали под открытым небом даже в мороз. Прадедушке удалось бежать. 
После возвращения в Красную Армию прадедушку Сергея отправили в штрафбат, где он продолжал защищать нашу Родину. Но в 1943 году на территории Донецкой области прадедушка погиб. Снова похоронка полетела к его жене. У него остались сиротами четверо малолетних детей.
Другой мой прадедушка – Калинин Иван Иванович – был призван в армию в 1940 году, через три месяца после свадьбы со своей женой Еленой Никоновной. Сначала он воевал на Финской войне, а когда началась Великая Отечественная война продолжил служить связистом. Первые годы войны были особенно тяжелыми. Прадедушка даже попал в окружение. Хорошо, что было лето, и бойцы смогли питаться лесными яблоками. А еще повезло, что через 2 месяца окружение было разбито. Это было в Крыму. 
Через несколько месяцев прадедушке пришлось в числе других переправляться через Керченский пролив, где погибло огромное число людей. Иван Иванович не любил вспоминать войну. Но иногда задумывался, а потом мог немного рассказать. Эта переправа была кипящим котлом из кровавых тел людей. 
В конце 1943 года прадедушка во время выполнения задания был тяжело ранен в правую руку. Но задание выполнил. За что был представлен ко второму ордену, который так и не получил. О его существовании мы узнали недавно из архивных материалов.
Прадедушка Ваня вернулся домой, где его ждала жена. Прабабушка Лена тоже много работала для победы: растила хлеб, копала окопы, все время надеясь на скорейшее завершение войны.
Во время войны многие погибли. Это была чудовищная война! Но благодаря нашим прадедушкам и прабабушкам мы можем быть свободными и счастливыми. Низкий им поклон за это!
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